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Продукти харчування, вироблені із зерна пшениці, займають 

значне місце у раціоні харчування більшу частину населення нашої 

країни. Завдяки їм харчовий раціон населення забезпечується 

калорійністю на 40 %, білками – на 50 %, вуглеводами – на 60 %. Ці 

фактори змушують пред'являти жорсткі вимоги до якості зерна. В 

першу чергу по засміченості та вологості, у другу за хлібопекарськими 

властивостями. Очевидно, що немає способів, що дозволяють 

випускати високоякісні та корисні продукти з низькоякісної зернової 

сировини. 

Практично встановлено, що простіше та економічно 

обґрунтовано зробити якісну сировину (зернову партію, що відповідає 

вимогам ДСТУ), чим намагаються усунути дефекти у процесі 

переробки некондиційної сировини (борошна). 

Чистота зерна – один із найважливіших показників, що 

формують якість борошна та зернових продуктів. 

У зв'язку з введенням у сівозміну земельних угідь, що не 

використовувалися протягом тривалого періоду, гостро постає питання 

про якісну обробку отриманого врожаю зернових культур, з метою 

вилучення з нього бур'янів і калібрування насіння за розміром та 

масою. 

Аграрії висувають жорсткі вимоги щодо якості очищення 

насіннєвого матеріалу зернових культур від сміттєвих домішок. 

Необхідні результати по засміченості та однорідності насіння 

досягаються шляхом багаторазового повторення операцій очищення 

від домішок та калібрування зерна на зерноочисних машинах. 

Внаслідок великої кількості технологічних операцій з очищення 

відбувається пошкодження насіннєвого зерна. Частка пошкодження 

насіння зерноочисними та калібрувальними машинами становить від 

25…50 % від загальної кількості мікротравм. При цьому слід 

зазначити, що на травмування насіння зернозбиральною технікою 

припадає від 20…35 %, а на посівні агрегати лише від 2…6 %. 
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Використання для посіву насіння пшениці з мікротравмами 

призводить до зниження врожайності від 10…15 %. 

При посіві насіння пшениці, що пройшло якісне очищення від 

домішок і калібрування, відбувається збільшення врожаю, що 

збирається. Так в результаті експериментів, проведених на 

сортовипробувальних ділянках Харківської області, агрономами 

селекціонерами були отримані результати: схожість великого 

однорідного насіння на 5,7 % вище і кількість рослин, що дожили до 

збирання, на 25 % більше, ніж при посіві дрібним і легким насінням, в 

результаті збільшення врожайності до 4,5 ц/га. 

Мета дипломного проекту полягає в оволодінні методикою і 

навичками самостійного вирішення інженерних питань комплексної 

механізації сільськогосподарського виробництва, а також у 

вдосконаленні зерноочисної машини для післязбиральної обробки 

зернових культур з доопрацюванням пристрою для відбору виликих 

домішок зернового вороху пневмосепаратора ALMA-5. 

Для виконання поставленої мети необхідно вирішити такі 

завдання: 

1. Провести дослідження з ефективності використання 

колосникового відділювача пневмосепаратора ALMA-5 для підготовки 

насіннєвого матеріалу.  

2. Забезпечити виконання правил безпеки під час виконання 

робіт. 
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